

दैनिक भास्कर

02/04/2019

## विज्ञान प्रमोशन वैन से दी जानकारी

समसपुर में छात्राध्यापकों को बताया बरनोली सिद्धांत और प्रिज्म का नियम

भास्कर न्यूज़ | चरखी दादरी

एससीईआरटी गुडगांव के सौजन्य से सोमवार को गांव समसपुर के श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में विज्ञान प्रमोशन वैन के माध्यम से छात्राध्यापकों को जागरूक करने का कार्यक्रम आयोजित किया गया। ये कार्यक्रम डाइट बिरही कलां के सहयोग से कोर्डिनेटर प्रवक्ता राकेश गोदारा व विज्ञान मास्टर रविन्द्र कुमार तथा साइंस वैन के इंचार्ज सोमदत्त के सहयोग से क्रियान्वित हुआ।

इसमें छात्राध्यापकों को किस प्रकार शिक्षण अधिगम प्रक्रिया को प्रभावशाली बनाया जाए। इसके बारे में विस्तार से जानकारी दी। अध्यापक रविंद्र कुमार ने अलग-अलग प्रयोगों



चरखी दादरी. गांव समसपुर के श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में विज्ञान प्रमोशन वैन के माध्यम से छात्राध्यापकों को जानकारी देते हुए।

के माध्यम से किस प्रकार विद्यार्थियों का सम्प्रत्य स्पष्ट किया जाए, उसके बारे में विस्तार से बताया। उन्होंने विशेषकर बरनोली के सिद्धांत, गुरुत्वाकर्षण बल, वायुदाब का सिद्धांत, प्रिज्म के नियम, गतिज ऊर्जा का नियम तथा उत्तल व अवतल लेंस के ऐसे प्रयोग करके दिखाए, जिनको आसानी से विद्यार्थी कर सकते हैं

तथा जिससे शिक्षण अधिगम प्रक्रिया सरल व सुगम बन जाती है। कार्यक्रम के अंत में प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा के द्वारा सभी आगंतुकों का धन्यवाद किया तथा विद्यार्थियों को कहा कि इस प्रकार के प्रयोग आसानी से घर में उपलब्ध सामान के द्वारा नियोजित किए जा सकते हैं।

अमर उजाला

02/04/2019

## साइंस वैन से अध्यापकों को शिक्षण शैली को सुगम बनाने के लिए टिप्स

संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में आयोजित हुई कार्यशाला



संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में विज्ञान के प्रयोग बताते शिक्षक। - अमर उजाला

चरखी दादरी। एससीईआरटी गुरुग्राम के सौजन्य से सोमवार को गांव समसपुर स्थित श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में विज्ञान प्रमोशन वैन के माध्यम से छात्र अध्यापकों को जागरूक किया गया। कार्यक्रम डाइट बिरही कलां के सहयोग से को-ऑर्डिनेटर प्रवक्ता राकेश गोदारा, विज्ञान मास्टर रविंद्र कुमार व साइंस वैन इंचार्ज सोमदत्त के सहयोग से हुआ। इसमें छात्र अध्यापकों को शिक्षण अधिगम प्रक्रिया को प्रभावशाली बनाने के तरीके सिखाए। विज्ञान अध्यापक रविंद्र कुमार ने अलग-अलग प्रयोगों के माध्यम से छात्र अध्यापकों को जागरूक किया। उन्होंने विशेषकर बरनोली के सिद्धांत, गुरुत्वाकर्षण बल, वायुदाब का सिद्धांत, प्रिज्म के नियम, गतिज ऊर्जा का नियम और उत्तल व अवतल लेंस के प्रयोग करके दिखाए। कार्यक्रम के अंत में प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा ने सभी आगंतुकों का धन्यवाद किया। उन्होंने कहा कि इस तरह के आयोजन उनके शिक्षण कौशल विकास के लिए बेहद फायदेमंद हैं। इस अवसर पर डॉ. देवेन्द्र, डॉ. सतपाल सिंह, दयावंती, समन, रेणु, दीपक, सूरज फोगाट उपस्थित थे।

## मतदान करने और करवाने का दिलाया संकल्प

समसपुर गांव स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में आयोजित किया कार्यक्रम

अमर उजाला ब्यूरो

चरखी दादरी। भारतीय निर्वाचन आयोग द्वारा संचालित मतदाता जागरूकता अभियान 'स्विप' के तहत शुक्रवार को समसपुर स्थित श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में एक व्याख्यान का आयोजन किया गया। इसमें मुख्य वक्ता के तौर पर प्रशिक्षक संजय शास्त्री और सुंदरपाल फौगाट ने शिरकत की। उन्होंने ईवीएम (इलेक्ट्रॉनिक वोटिंग मशीन) और वीवीपेट (वोटर वैरीफाइड पेपर ऑडिट ट्रायल) के बारे में जानकारी दी।

उन्होंने मतदान का महत्व भी बताया। प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा ने कहा कि देश के विकास और खुशहाली के लिए सभी योग्य मतदाताओं को अपना मूलभूत अधिकार और कर्तव्य मानकर चुनाव में अपने वोट का प्रयोग जरूर करना चाहिए। इसके अलावा दूसरों को भी मतदान करने के लिए प्रेरित करना चाहिए। प्रजातंत्र तभी सफल माना जाता है जब प्रत्येक मतदाता अपने वोट का प्रयोग करके योग्य जनप्रतिनिधि का चुनाव करता है। प्रत्येक वर्ष 25 जनवरी को मतदाता दिवस इसलिए मनाया जाता है कि 18 वर्ष की आयु पूर्ण कर चुके प्रत्येक युवक और युवती को संविधान के



विद्यार्थियों को मतदान की प्रक्रिया की जानकारी देते प्रशिक्षक। अमर उजाला

### श्रीखाटू श्याम भक्तों के लिए शिविर शुरू

चरखी दादरी। बाबा राधेदास महाराज के आशीर्वाद और श्यामलीन ज्ञानचंद शर्मा की प्रेरणा से खाटू श्याम भक्तों के लिए सेवा शिविर शुरू हुआ। इसका शुभारंभ बाबा सच्चानाथ महाराज और नगर परिषद चेयरमैन संजय छपारिया ने किया। सेवा शिविर में खाटू श्याम जाने वाले पद यात्रियों के लिए भोजन व ठहरने की व्यवस्था की गई है। इस अवसर पर राधेश्याम बीकानेरिया, भोजराज शास्त्री, कुलदीप जोशी, डॉक्टर बीएन वर्मा, वासुदेव आनंद, गुलजारी लाल गुप्ता, शिवचरण, लाला पंडित, कमलेश पुजारी, प्रशांत शर्मा, राहुल मराठा, राहुल शास्त्री, मनोज भारद्वाज, मोहन, रविंद्र, धर्मेंद्र शर्मा, दिनेश शर्मा, चिंतू शर्मा, मिंटू शर्मा, श्याम शर्मा, लाला शर्मा, जय सिंह लांबा, संजय विशिष्ट, भारत भूषण, प्रमोद शर्मा, गुलशन मदान, अशोक जांगड़ा, अशोक, हरीश गर्ग, कर्तव्य मराठा, एडवोकेट नवीन, मनोज यादव, मोहन लाल व श्यामभगत आदि उपस्थित थे।

द्वारा प्राप्त उसके इस मौलिक अधिकार के बारे में जागरूक किया जा सके। कार्यक्रम के अंत में मतदान करने और करवाने का संकल्प दिलाया गया। इस मौके पर महाविद्यालय प्रवक्ता डॉ. देवेन्द्र, डॉ. सतपाल सिंह, डॉ. किशोर कुमार, बीर सिंह, सूरज फौगाट, दीपक, मंदीप आदि उपस्थित रहे।

## विकास और खुशहाली का अधिकार है वोट : अनिल



संतरा देवी कालेज में ईवीएम और वीवीपेट की जानकारी देते विशेषज्ञ।

जागरण संवाददाता, चरखी दादरी : भारतीय निर्वाचन आयोग द्वारा संचालित मतदाता जागरूकता अभियान स्विप के तहत शुक्रवार को गांव समसपुर स्थित श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में विस्तार व्याख्यान का आयोजन किया गया। मुख्य वक्ता प्रशिक्षक संजय शास्त्री व सुंदरपाल फौगाट ने विद्यार्थियों को ईवीएम तथा वीवीपेट के बारे में विस्तार

से जानकारी दी। प्राचार्य डा. अनिल हुड्डा ने कहा कि देश के विकास व खुशहाली के लिए सभी मतदाताओं को अपना मूलभूत अधिकार व कर्तव्य मानते हुए चुनाव में अपने वोट का प्रयोग जरूर करना चाहिए। महाविद्यालय प्रवक्ता डा. देवेन्द्र, डा. सतपाल सिंह, डा. किशोर कुमार, बीर सिंह, सूरज फौगाट, दीपक, मंदीप इत्यादि भी उपस्थित थे।

## लंबी कूद स्पर्धा में सोनिया और मंदीप रहे विजेता

संतरा देवी महाविद्यालय में खेल स्पर्धाओं का हुआ शुभारंभ

अमर उजाला ब्यूरो

चरखी दादरी। गांव समसपुर स्थित श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में सोमवार को 12वीं वार्षिक दो दिवसीय खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ किया गया। इस मौके पर बतौर मुख्य अतिथि महाविद्यालय चेरमैन सत्यवान धनखड़ ने शिरकत की। उनके साथ प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा ने दीप प्रज्वलित कर आयोजन का विधिवत शुभारंभ किया। इस दौरान लड़कों और लड़कियों के वर्ग में लंबी कूद, ऊंची कूद, भाला फेंक और डिस्कस-श्रो सहित अन्य स्पर्धाएं आयोजित की गईं। अंत में विजेताओं को सम्मानित किया गया। स्पर्धा देवेन्द्र श्योराण की देखरेख में आयोजित हुई। उन्होंने बताया कि पहले दिन लड़कियों की लंबी कूद में सोनिया प्रथम और पूजा ने दूसरा स्थान प्राप्त किया। लड़कों की लंबी कूद में मंदीप ने प्रथम और संजय ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। लड़कों की ऊंची कूद

में मंदीप जबकि लड़कियों के वर्ग में प्रिया ने पहला स्थान प्राप्त किया। लड़कों की डिस्कस-श्रो स्पर्धा में सुनील ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। लड़कियों के वर्ग में सोनिया ने प्रथम, पूजा ने द्वितीय और ज्योति ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। लड़कियों के भाला फेंक में पूजा ने प्रथम स्थान प्राप्त किया। लड़कों के वर्ग में मंदीप ने प्रथम व सुनील ने दूसरा स्थान हासिल किया। लड़कियों की गोला फेंक स्पर्धा में सोनिया पहले, पूजा दूसरे और प्रिया तीसरे स्थान पर रही। लड़कों की इस स्पर्धा में प्रथम व सुनील व द्वितीय स्थान मंदीप ने प्राप्त किया। चेरमैन ने अपने संबोधन में कहा कि खेलों से शरीर हट-पुट होता है। खेल को खेल की भावना से खेलें न की प्रतिस्पर्धा की भावना से। वर्तमान समय में खेल रोजगार प्राप्त करने का एक सशक्त माध्यम भी हैं। इन खेलों में सभी भावी अभ्यापकों ने बढ़-चढ़कर कर भाग लिया। इस अवसर पर सभी स्टाफ सदस्य उपस्थित रहे।



दरा

हिसार, 19 मार्च 2019

दैनिक जागरण 13

## सोनिया ने लगाई सबसे लंबी कूद गोला फेंकने में भी रहीं अक्वल

जागरण संवाददाता, चरखी दादरी: गांव समसपुर स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में 12वीं वार्षिक दो दिवसीय खेल प्रतियोगिता का शुभारंभ महाविद्यालय चेरमैन सत्यवान धनखड़ व प्राचार्य डा. अनिल हुड्डा ने दीप प्रज्वलित करके किया। चेरमैन ने कहा कि खेलों से शरीर हट-पुट होता है। खेलों को खेल की भावना से खेलें न कि प्रतिस्पर्धा की। वर्तमान समय में खेल रोजगार प्राप्त करने का एक सशक्त माध्यम भी हैं। इन खेलों में सभी भावी अभ्यापकों ने बढ़-चढ़कर कर भाग लिया। ये खेल डा. देवेन्द्र श्योराण की देखरेख में आयोजित किए गए।



संतरा देवी कालेज में आयोजित गोला फेंकती छात्रा।

प्रथम दिन लड़कियों की लंबी कूद में सोनिया प्रथम तथा पूजा द्वितीय स्थान पर रही। लड़कों की लंबी कूद में मंदीप ने प्रथम व संजय ने द्वितीय स्थान प्राप्त किया। ऊंची कूद में लड़कों व लड़कियों में मंदीप व प्रिया प्रथम रहे। डिस्कस श्रो लड़कों में प्रथम स्थान सुनील ने प्राप्त किया जबकि लड़कियों में सोनिया प्रथम, पूजा द्वितीय तथा ज्योति तृतीय स्थान पर रही। ज्वेलिन श्रो लड़कियों में पूजा ने प्रथम स्थान तथा लड़कों में प्रथम व द्वितीय क्रमशः मंदीप व सुनील रहे। गोला फेंक लड़कियों में सोनिया पहले, पूजा दूसरे तथा प्रिया तीसरे स्थान पर रही।



लंबी कूद में दमखम दिखाती छात्रा।

हरि-भूमि

13/01/2019

संतरा देवी कालेज में एल्युमनी मीट का आयोजन

# आपसी पहचान बढ़ाने व सबको एक साथ लाने का अच्छा तरीका

हर साल युवा दिवस पर एल्युमनी मीट का आयोजन व सभी नए व पुराने विद्यार्थियों को महाविद्यालय की सोशल साइट पर जोड़ा जाए :  
प्राचार्य डा. अनिल

हरिभूमि न्यूज ►► घरखी दादरी



दादरी। एल्युमनी मीट में उपस्थित विद्यार्थी।

फोटो: हरिभूमि

गांव समसपुर स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में एल्युमनी मीट का आयोजन किया गया। इसमें महाविद्यालय के पुरातन छात्र अध्यापकों ने भाग लिया।

मुख्य अतिथि महाविद्यालय निदेशक अनिल धनखड़ तथा अध्यक्षता प्राचार्य डा. अनिल हुड्डा

ने की। प्राचार्य डा. अनिल हुड्डा ने अपने संबोधन में कहा कि एल्युमनी मीट महाविद्यालय की पहचान बढ़ाने, विचारों के आदान-प्रदान करने, सुधार लाने तथा सबको एक साथ लाने का सबसे अच्छा तरीका है। इसके साथ-साथ पुरातन विद्यार्थियों ने किन-किन

क्षेत्रों में ऊंचाईयां प्राप्त की, उनकी भी जानकारी मिलती है।

मौके पर पुराने विद्यार्थियों ने सुझाव दिया कि महाविद्यालय में प्लेसमेंट सैल का गठन किया जाए। सभी नए व पुराने विद्यार्थियों को महाविद्यालय की सोशल साइट पर जोड़ा जाए। सर्वसम्मति से निर्णय

लिया कि हर साल युवा दिवस पर 12 जनवरी को एल्युमनी मीट का आयोजन किया जाएगा। एल्युमनी मीट में सर्वसम्मति से अजय को प्रधान, शर्मिल को उप-प्रधान, सजीत को सचिव, बलविन्द्र को सहसचिव तथा अशोक को कोषाध्यक्ष चुना गया।

भारतक

13/01/2019

## एल्युमनी मीट प्रधान बने अजय

भारतक न्यूज | घरखी दादरी

गांव समसपुर के श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में शनिवार को एल्युमनी मीट का आयोजन किया गया। इसमें महाविद्यालय के पुरातन छात्र अध्यापकों ने भाग लिया। इस आयोजन में मुख्य अतिथि महाविद्यालय निदेशक अनिल धनखड़ तथा अध्यक्षता प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा ने की। प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा ने अपने संबोधन में कहा कि एल्युमनी मीट महाविद्यालय की पहचान बढ़ाने, विचारों के आदान-प्रदान करने, सुधार लाने तथा सबको एक साथ लाने का सबसे अच्छा

तरीका है। इसके साथ-साथ पुरातन विद्यार्थियों ने किन-किन क्षेत्रों में ऊंचाईयां प्राप्त की, उनकी भी जानकारी मिलती है। इस अवसर पर पुराने विद्यार्थियों ने सुझाव दिया कि महाविद्यालय में प्लेसमेंट सैल का गठन किया जाए। सभी नए व पुराने विद्यार्थियों को महाविद्यालय की सोशल साइट पर जोड़ा जाए। इसके साथ सभी ने सर्वसम्मति से निर्णय लिया कि हर साल युवा दिवस 12 जनवरी को एल्युमनी मीट का आयोजन किया जाएगा। एल्युमनी मीट में सर्वसम्मति से अजय को प्रधान, शर्मिल को उप-प्रधान, सजीत को सचिव बनाया गया।

# शिविर में स्वयंसेवकों ने किया श्रमदान

समसपुर के श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में लगाया शिविर

भास्कर न्यूज़ | चरखी दादरी

गांव समसपुर के श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। इसका शुभारंभ महाविद्यालय निदेशक अनिल धनखड़ व प्राचार्य डॉ. अनिल कुमार हुड्डा ने श्रमदान करके किया।

निदेशक ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत आपसी भाई-चारे की भावना का विकास होता है और यह सामाजिक सेवा का एक सशक्त माध्यम है। यह शिविर एनएसएस प्रभारी डॉ. सतपाल सिंह व दयावंती की देख-रेख में संपन्न हुआ। डॉ.



राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत शिविर में साफ-सफाई करते हुए कैडेट्स।

सतपाल सिंह ने एनएसएस के महत्व के बारे में बताया कि एनएसएस अपने शीर्षक 'नोट मी बट यू' के सिद्धांत पर काम करता है। इस अवसर पर महाविद्यालय के छात्राध्यापकों के द्वारा महाविद्यालय प्रांगण में साफ-सफाई

का कार्य किया। इसके साथ-साथ समाज में फैली बुराईयों यथा- दहेज प्रथा, कन्या भ्रूण हत्या, व्यभिचार और भ्रष्टाचार आदि सामाजिक बुराईयों को दूर करने के उपायों के ऊपर भी विचार-विमर्श किया।

शैलिक भास्कर 25/12/2018

## एनएसएस सामाजिक सेवा का सशक्त माध्यम : धनखड़

अमर उजाला ब्यूरो

चरखी दादरी। गांव समसपुर स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। इसका शुभारंभ महाविद्यालय निदेशक अनिल धनखड़ और प्राचार्य डॉ. अनिल कुमार हुड्डा ने श्रमदान करके किया। निदेशक ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत आपसी भाईचारे की भावना का विकास होता है और यह सामाजिक सेवा का एक सशक्त माध्यम है। शिविर एनएसएस प्रभारी डॉ. सतपाल सिंह और दयावंती की देखरेख में हुआ। डॉ. सतपाल सिंह ने एनएसएस के महत्व के बारे में विस्तार

से जानकारी दी। उन्होंने कहा कि एनएसएस नोट मी बट यू के सिद्धांत पर काम करता है। इस अवसर पर महाविद्यालय के छात्र अध्यापकों द्वारा महाविद्यालय प्रांगण में सफाई अभियान चलाया गया। इसके साथ समाज में फैली दहेज प्रथा, कन्या भ्रूण हत्या, व्यभिचार और भ्रष्टाचार आदि सामाजिक बुराईयों को दूर करने के उपायों पर भी मंथन किया गया। शिविर के अंत में प्राचार्य डॉ. अनिल कुमार हुड्डा ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना समाज में जागरूकता लाने का और जरूरतमंदों की सेवा करने का सबसे सुलभ तरीका है। इस अवसर पर डॉ. देवेंद्र श्योराण, प्रवक्ता सूरज फौगाट, बीर सिंह, अजय, दीपक, विजय, सुदेश, अशोक, सुनील आदि मौजूद थे।

अमर उजाला  
25/12/18



दादरी। शिक्षकों के शिविर में शामिल छात्र अध्यापक।

फोटो: हरिभूमि

## सामाजिक सेवा का सशक्त माध्यम एनएसएस : धनखड़

हरिभूमि न्यूज़ | चरखी दादरी

गांव समसपुर स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में सोमवार को राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत महाविद्यालय एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। इसका शुभारंभ महाविद्यालय निदेशक अनिल धनखड़ व प्राचार्य डा. अनिल कुमार हुड्डा ने श्रमदान कर किया। संस्था निदेशक अनिल धनखड़ ने अपने संबोधन में कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत आपसी भाई-चारे की भावना का विकास होता है और यह सामाजिक सेवा का एक सशक्त माध्यम है। शिविर एन.एस.एस. प्रभारी डा. सतपाल सिंह व दयावंती की देख-रेख में सम्पन्न हुआ। डा. सतपाल सिंह ने एन.एस.एस. के महत्व के बारे में विस्तार से जानकारी देते हुए बताया कि एन.एस.एस. अपने शीर्षक नोट मी बट यू के सिद्धांत पर

काम करता है। इस अवसर पर महाविद्यालय के छात्राध्यापकों के द्वारा महाविद्यालय प्रांगण में साफ-सफाई का कार्य किया। इसके साथ-साथ दहेज प्रथा, कन्या भ्रूण हत्या, व्यभिचार और भ्रष्टाचार आदि सामाजिक बुराईयों को दूर करने के उपायों पर भी विचार-विमर्श किया। प्राचार्य डा. अनिल कुमार हुड्डा ने अपने संबोधन में कहा कि समाज में राष्ट्रीय सेवा योजना समाज जागरूकता लाने का तथा जरूरतमंदों की सेवा करने का सबसे सुलभ तरीका है। स्वयंसेवकों का दायित्व बनता है कि समाज में फैली हुई बुराईयों को दूर करने का कार्य करें तथा समय-समय पर स्वच्छता अभियान चलाकर पर्यावरण को शुद्ध करने का भी काम करें। यहां डा. देवेंद्र श्योराण, प्रवक्ता सूरज फौगाट, बीर सिंह, अजय, दीपक, विजय, सुदेश, अशोक, सुनील आदि मौजूद थे।

हरिभूमि  
25/12/2018

### श्रमदान कर एनएसएस का बताया महत्व



संतरा देवी कालेज में श्रमदान करती स्वयंसेविकाएं।

चरखी दादरी : गांव समसपुर स्थित श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में राष्ट्रीय सेवा योजना के तहत एक दिवसीय शिविर का आयोजन किया गया। इसका शुभारंभ महाविद्यालय निदेशक अनिल धनखड़ व प्राचार्य डा. अनिल कुमार हुड्डा ने श्रमदान

करके किया। निदेशक ने कहा कि राष्ट्रीय सेवा योजना आपसी भाईचारे की भावना का विकास करती है। यह सामाजिक सेवा का एक सशक्त माध्यम है। शिविर एनएसएस प्रभारी डा. सतपाल सिंह व दयावंती की देखरेख में सम्पन्न हुआ। (जासं)

शैलिक भास्कर  
25/12/2018

31/04/18

# बबीता, चंद्रमुखी व अंजलि ने रचाई सबसे सुंदर मेहंदी

अमर उजाला ब्यूरो  
चरखी दादरी।

गांव समसपुर स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में मंगलवार को श्यामपट्ट लेखन हिंदी, अंग्रेजी व मेहंदी प्रतियोगिताओं का आयोजन किया गया। श्यामपट्ट लेखन में अंजलि प्रथम रही। कालेज चेयरमैन सत्यवान धनखड़ व प्रधानाचार्य अनिल हुड्डा ने विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए। प्रतियोगिताएं असिस्टेंट प्रोफेसर सुदेश की देखरेख में हुईं। श्यामपट्ट लेखन हिंदी में डीईएलईडी द्वितीय वर्ष से अंजलि प्रथम तथा बीएड द्वितीय वर्ष की छात्रा बबीता को द्वितीय स्थान मिला। तृतीय स्थान पर

बीएड प्रथम वर्ष की छात्रा पूनम रही। अंग्रेजी लेखन में अंजलि प्रथम, बबीता द्वितीय, सविता को तृतीय स्थान मिला। मेहंदी रचाओ में बीएड द्वितीय वर्ष से छात्रा बबीता, चंद्रमुखी व अंजलि ने सबसे सुंदर मेहंदी रचाई। निर्णायक की भूमिका डॉ. सतपाल, डॉ. अनीता श्योराण व सूरज ने निभाई।

पुरस्कार वितरण समारोह में सत्यवान धनखड़ ने कहा कि इस प्रकार की प्रतियोगिताओं से विद्यार्थियों को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर प्राप्त होता है। इस मौके पर डॉ. देवेन्द्र श्योराण, विवेक कुमार, गीता, ज्योति, सुमन, मंदीप, दीपक, सुदेश, विजय, अमित, रामा आदि मौजूद रहे।



संतरा देवी कालेज में हाथों में रचाई मेहंदी दिखाती छात्राएं।

देविदास

## मेहंदी स्पर्धा में बबीता प्रथम



चरखी दादरी। गांव समसपुर के श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में सहगामी क्रियाओं के दूसरे दिन श्यामपट्ट लेखन हिंदी व अंग्रेजी तथा मेहंदी प्रतियोगिता का आयोजन किया गया। दूसरे दिन की प्रतियोगिताओं के लिए निर्णायक मंडल की भूमिका डॉ. सतपाल, डॉ. अनीता श्योराण व सूरज ने निभाई। ये प्रतियोगिताएं असिस्टेंट प्रोफेसर सुदेश की देखरेख में हुईं। श्यामपट्ट लेखन हिंदी में प्रथम स्थान डीईएलईडी द्वितीय वर्ष से अंजलि का रहा, द्वितीय स्थान बीएड द्वितीय वर्ष से बबीता का रहा व तृतीय स्थान बीएड प्रथम वर्ष से पूनम का रहा। अंग्रेजी लेखन में अंजलि प्रथम, बबीता द्वितीय व तृतीय स्थान सविता रही। मेहंदी में प्रथम बीएड द्वितीय वर्ष से बबीता, द्वितीय डीईएलईडी प्रथम वर्ष से चंद्रमुखी व तृतीय डीईएलईडी प्रथम वर्ष से अंजलि रहे। पुरस्कार वितरण समारोह में मुख्यातिथि शिक्षण महाविद्यालय के चेयरमैन सत्यवान धनखड़ रहे। उन्होंने विजेताओं को बधाई दी इस मौके पर डॉ. देवेन्द्र श्योराण, विवेक कुमार, गीता, ज्योति, सुमन, मंदीप, दीपक, सुदेश, विजय, अमित, रामा आदि मौजूद थे।

## रंगोली प्रतियोगिता में चंद्रमुखी रही प्रथम



संतरा देवी कालेज में विद्यार्थियों द्वारा बनाए गए मॉडल। • जागरण

जागरण संवाददाता, चरखी दादरी : गांव समसपुर स्थित श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में दो दिवसीय सहगामी क्रियाओं का आयोजन किया गया। इनका शुभारंभ महाविद्यालय निर्देशक अनिल धनखड़ तथा प्राचार्य डा. अनिल हुड्डा ने किया।

निर्देशक ने कहा कि इस प्रकार की प्रतियोगिताएं विद्यार्थियों को अपनी कला के प्रदर्शन का अवसर उपलब्ध करवाती हैं। एक अच्छा अध्यापक वही होता है जो सर्वगुण संपन्न हो

तथा विद्यार्थियों का सर्वांगीण विकास कर सके। ये प्रतियोगिताएं एसीस्टेंट प्रोफेसर सुदेश की देखरेख में हुईं। निर्णायक की भूमिका डा. देवेन्द्र श्योराण, डा. विवेक कुमार तथा दयावंती ने निभाई। रंगोली में प्रथम स्थान डीईएलईडी की प्रथम वर्ष की चंद्रमुखी व रेनु ने प्राप्त किया तथा द्वितीय स्थान बीएड प्रथम वर्ष के परमजीत व रीतू ने प्राप्त किया। पोट मेकिंग में प्रथम व द्वितीय स्थान क्रमशः भारती व परमजीत को मिला।

देविदास  
18/04/18.

# नए सत्र के शुभारंभ पर किया हवन

अमर उजाला ब्यूरो

चरखी दादरी।

संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय समसपुर में हवन के साथ नए सत्र का शुभारंभ किया गया। हवन पंडित सुरेश शास्त्री ने करवाया। उन्होंने कहा कि हवन के माध्यम से वातावरण तो शुद्ध होता ही है, आत्मा का भी शुद्धिकरण होता है। जीवन में गुरु का बहुत महत्व है। गुरु जीवन रूपी नैया को भवसागर से पार लगाता है। उन्होंने भावी अध्यापकों को घड़ी का उदाहरण देकर बताया कि घड़ी जिसे अंग्रेजी में वॉच कहते हैं अपने आप में अनेक अर्थ लिए हुए हैं। घड़ी निरंतर गतिशील रहती है। उसी प्रकार अध्यापक को अपने कार्य के प्रति घड़ी की तरह क्रियाशील रहना चाहिए।



संतरा देवी कॉलेज में नए सत्र पर हवन करते स्टाफ सदस्य।

महाविद्यालय निदेशक अनिल धनखड़, सूरज फौगाट, अनीता श्योराण, दयावंती तथा प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा, डॉ. देवेन्द्र श्योराण, अन्य स्टाफ सदस्यों ने हवन में आहुति डाली।

अमर उजाला 11/10/17

## यज्ञ के साथ शुरू हुआ नव शैक्षणिक सत्र

चरखी दादरी : गांव समसपुर स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में मंगलवार को यज्ञ के साथ नव सत्र का शुभारंभ हुआ। यज्ञ पंडित सुरेश शास्त्री के सानिध्य में किया गया। उन्होंने कहा कि यज्ञ के माध्यम से वातावरण तो शुद्ध होता है। जीवन में गुरु का बहुत महत्व होता है। गुरु जीवन की नैया को भवसागर से पार लगा देता है। उन्होंने भावी अध्यापकों को घड़ी का उदाहरण देते हुए बताया कि घड़ी जिसे

अंग्रेजी में वॉच कहते हैं अपने आप में अनेक अर्थ लिए हुए है। डब्ल्यू का अर्थ वर्ड, ए का अर्थ एक्टिव, टी का अर्थ थोट, सी का अर्थ क्रिएटिव व एच का अर्थ होनेस्ट। उसी प्रकार अध्यापक को अपने कार्य के प्रति घड़ी की तरह क्रियाशील रहना चाहिए। यज्ञ में आहुतियां महाविद्यालय निदेशक अनिल, प्राचार्य डा. अनिल हुड्डा, डा. देवेन्द्र, सूरज, अनिता, दयावंती इत्यादि स्टाफ सदस्यों व अध्यापकों द्वारा अर्पित की गई।

अमर उजाला  
11/10/17

दिनांक 06/12/2017



अमर उजाला

संतरा देवी कॉलेज में लोक अदालत के प्रचार के दौरान मौजूद छात्राएं व शिक्षक।

## लोक अदालत का बताया महत्व

अमर उजाला ब्यूरो

चरखी दादरी।

नौ दिसंबर को कोर्ट परिसर में आयोजित होने वाली राष्ट्रीय लोक अदालत के संदर्भ में सीनियर पीएलवी रोहताश शर्मा और उनके सहयोगियों ने संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय समस्पुर का दौरा कर शिक्षकों और छात्राओं को लोक अदालत की जानकारी दी।

सीनियर पीएलवी रोहताश शर्मा ने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत के तहत निःशुल्क कानूनी सेवा मिलती है। सभी दीवानी, मोटर चालान, अपराधिक, राजस्व और प्रशासनिक मुकदमे आपसी सहमति से निपटाए जाते हैं। उन्होंने बताया कि लोक अदालत में दोनों पक्षों

की सहमति से मामले सुलझाए जाते हैं। इससे दोनों ही पक्ष लंबी कानूनी प्रक्रिया और खर्च से बच जाते हैं। बार-बार कोर्ट के चक्कर नहीं काटने पड़ते साथ ही लोक अदालत के फैसले के उपरांत कहीं और अपील भी नहीं की जा सकती। इससे दोनों पक्षों को समान न्याय मिलता है। इससे सौहार्द और भाईचारे की भावना का विकास का होता है। लोक अदालत में फीस का भी प्रावधान नहीं होता। इस मौके पर कॉलेज निदेशक अनिल धनखड़, प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा, डॉ. देवेन्द्र, डॉ. अनीता, दयावंती, मोनिका, सूरज, सतपाल, बीर सिंह, मोहित, अनिल, जयवीर, नरेंद्र, निशा, रेखा, सुनीता, अंजलि, नीति, रेणु, कीर्ति, पूजा, निशू समेत अन्य लोग मौजूद रहे।



## राष्ट्रीय लोक अदालत का किया प्रचार

चरखी दादरी। स्थानीय कोर्ट परिसर में लोक अदालत की जानकारी देने हेतु सीनियर पीएलवी रोहताश शर्मा व उनके सहयोगियों ने शिक्षण संस्थानों सहित सार्वजनिक स्थलों पर जनसंपर्क अभियान चलाया। मंगलवार को संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय समस्पुर के विद्यार्थियों को जानकारी दी। सीनियर पीएलवी रोहताश शर्मा ने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत के तहत निशुल्क कानूनी सेवा सभी दीवानी, मोटर चालान, अपराधिक, राजस्व तथा प्रशासनिक मुकदमों के लिए दी जाती है। उन्होंने बताया कि लोक अदालत में दोनों पक्षों की सहमति से मामले सुलझाए जाते हैं, इससे दोनों ही लंबी कानूनी प्रक्रिया व खर्च से बच जाते हैं। बार बार कोर्ट के चक्कर नहीं काटने पड़ते साथ ही इसके फैसले के उपरांत कहीं और अपील नहीं होती। इसका सबसे बड़ा लाभ दोनों पक्षों को समान न्याय प्रदान करते हुए सौहार्द व भाईचारे के भावना के विकास का होता है। इसके साथ लोक अदालत में फैसला हो जाने पर किसी भी पक्ष द्वारा दी गई कोर्ट फीस वापिस की जा सकती है। इस अवसर पर कॉलेज निदेशक अनिल धनखड़, प्राचार्य डा. अनिल हुड्डा, डा. देवेन्द्र, डा. अनीता, दयावंती, मोनिका, सूरज, सतपाल, बीर सिंह सहित समस्त स्टाफ एवं मोहित, अनिल, जयवीर, नरेंद्र, निशा, रेखा, सुनीता, अंजलि, नीति, रेणु, कीर्ति, पूजा, निशू इत्यादि विद्यार्थी उपस्थित थे।

दिनांक 06/12/2017

## राष्ट्रीय लोक अदालत के लिए कॉलेज में चलाया अभियान

जागरण संवाददाता, चरखी दादरी : इस माह 9 दिसंबर को स्थानीय कोर्ट परिसर में मुख्य दंडाधिकारी लीगल सर्विस आथरिटी सचिव, मजिस्ट्रेट शिफा, दादरी सीजीएम सुनील कुमार तथा न्यायधीश अंकिता शर्मा के संयुक्त दिशा निर्देशानुसार राष्ट्रीय लोक अदालत का आयोजन किया जाएगा। इसमें अधिक से अधिक नागरिकों विशेष तौर पर विद्यार्थियों को जानकारी देने हेतु सीनियर पीएलवी रोहताश शर्मा व उनके सहयोगियों द्वारा क्षेत्र के शिक्षण संस्थानों सहित सार्वजनिक स्थलों पर जन संपर्क अभियान चलाया जा रहा है।

इसी कड़ी में मंगलवार को गांव समस्पुर स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में छात्रों को लोक अदालत की जानकारी दी। सीनियर पीएलवी रोहताश शर्मा ने बताया कि राष्ट्रीय लोक अदालत के



संतरा देवी कॉलेज में राष्ट्रीय लोक अदालत के प्रति जागरूक करती छात्राएं। • जागरण

तहत निशुल्क कानूनी सेवा सभी दीवानी, मोटर चालान, अपराधिक, राजस्व तथा प्रशासनिक मुकदमों के लिए दी जाती है।

उन्होंने बताया कि लोक अदालत में दोनों पक्षों को समान न्याय प्रदान करते हुए सौहार्द व भाईचारे के भावना के विकास का होता है। इसके साथ लोक अदालत में फैसला हो जाने पर किसी भी पक्ष द्वारा दी

गई कोर्ट फीस वापिस की जा सकती है। इस अवसर पर निदेशक अनिल धनखड़, प्राचार्य डा. अनिल हुड्डा, डा. देवेन्द्र, डा. अनीता, दयावंती, मोनिका, सूरज, सतपाल, बीर सिंह सहित समस्त स्टाफ एवं मोहित, अनिल, जयवीर, नरेंद्र, निशा, रेखा, सुनीता, अंजलि, नीति, रेणु, कीर्ति, पूजा, निशू इत्यादि विद्यार्थी उपस्थित थे।

दिनांक 06/12/2017



## जागरण सिटी चरखी दादरी/बाढड़ा

# 100 मीटर फर्राटा दौड़ में मंदीप प्रथम

वार्षिक खेलकूद स्पर्धा में नीबू रेस में प्रिया ने पाया पहला स्थान, ज्योति रही दूसरे नंबर पर



संतरा देवी कालेज में दौड़ में भाग लेती छात्राएं। • जागरण



छात्रा को सम्मानित करते अनिल धनखड़।

जागरण संवाददाता, चरखी दादरी : गांव समसपुर स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में आयोजित वार्षिक खेल प्रतियोगिताओं के दूसरे दिन का शुभारंभ कालेज निदेशक, जिला युवा कांग्रेस अध्यक्ष अनिल धनखड़ ने किया। उन्होंने कहा प्रतियोगिताएं विद्यार्थियों को अपनी प्रतिभा दिखाने का करवाती है। इसलिए

गांव समसपुर स्थित संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में आयोजित की गई प्रतियोगिता, विजेता खिलाड़ियों को किया सम्मानित

पढ़ाई के साथ-साथ खेल गतिविधियों

मंदीप प्रथम, संजय द्वितीय स्थान पर रहा। इसी प्रकार सैंक रेस में प्रिया ने पहला, सोनिया ने दूसरा व पूजा ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। नीबू रेस में प्रिया प्रथम, ज्योति द्वितीय और ज्योति ने तृतीय स्थान हासिल किया। श्री लैंग रेस में निशा व नैसी पहले, पूजा व सोनम दूसरे तथा ज्योति व पूजा तीसरे पावदान पर रही। प्रतियोगिता के

दौड़ में मंदीप प्रथम, संजय द्वितीय स्थान पर रहा। प्रतियोगिता के दौरान सोनिया ने सबसे तेज धाविका का खिताब जीता। जबकि पूजा दूसरे स्थान पर रही। लड़कों के वर्ग में मंदीप का प्रदर्शन सर्वश्रेष्ठ रहा। प्रतियोगिताओं के समापन पर विजेता खिलाड़ियों को सम्मानित किया गया। इस मौके पर प्राचार्य डा. अनिल हुड्डा ने प्रतिभागी खिलाड़ियों को बधाई दी।

वार्षिक खेल प्रतियोगिताओं में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी बने मनदीप और सोनिया

चरखी दादरी। गांव समसपुर के श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में वार्षिक खेल प्रतियोगिताओं के दूसरे दिन का शुभारंभ महाविद्यालय निदेशक व जिला युवा कांग्रेस अध्यक्ष अनिल धनखड़ ने किया। उन्होंने अपने संबोधन में कहा कि इस प्रकार की प्रतियोगिताएं विद्यार्थियों को अपनी प्रतिभा दिखाने का अवसर उपलब्ध कराती है। 200 मीटर लड़कों की दौड़ में मनदीप प्रथम व संजय द्वितीय रहे। बोरी रेस में प्रिया ने पहला, सोनिया ने दूसरा व पूजा ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। नीबू रेस में प्रथम, प्रिया द्वितीय एवं ज्योति तृतीय स्थान पर रही। श्री लैंग रेस में निशा व नैसी प्रथम, पूजा व सोनम द्वितीय तथा ज्योति व पूजा तृतीय स्थान पर रही। लड़कों की 100 मीटर फर्राटा दौड़ में मनदीप पहले व संजय दूसरे स्थान पर रहे। लड़कियों की इसी प्रतियोगिता में सबसे तेज धाविका का खिताब सोनिया ने जीता। जबकि दूसरे स्थान पर पूजा रही। सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी लड़कों व लड़कियों का खिताब मनदीप व सोनिया ने प्राप्त किए। प्रतियोगिताओं के समापन पर सभी विजेता खिलाड़ियों को पुरस्कार प्रदान किए गए तथा प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा ने अपने संबोधन में विजेता व प्रतिभागी खिलाड़ियों को बधाई दी।

दैनिक भास्कर  
- 20/03/2019

## लड़कों में मनदाप, लड़कियां में सोनिया सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी

संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में आयोजित दो दिवसीय वार्षिक खेल स्पर्धा का हुआ समापन

अमर उजाला ब्यूरो

चरखी दादरी। गांव समसपुर स्थित श्रीमती संतरा देवी शिक्षण महाविद्यालय में आयोजित वार्षिक खेलकूद स्पर्धा का मंगलवार को समापन किया गया। दूसरे दिन के खेल में विभिन्न स्पर्धाओं में रोचक मुकाबले देखने को मिले। खेल का शुभारंभ महाविद्यालय निदेशक अनिल धनखड़ ने किया। उन्होंने खिलाड़ियों को ईमानदारी और लग्न से खेलने के लिए प्रेरित किया। अंत में विजेताओं को पुरस्कार वितरित कर स्पर्धा का समापन किया गया। लड़कों में मनदीप और लड़कियों में सोनिया को सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का पुरस्कार मिला।

लड़कों की 200 मीटर दौड़ में मनदीप प्रथम और संजय द्वितीय स्थान पर रहा। लड़कियों की बोरी रेस में प्रिया ने पहला, सोनिया ने दूसरा व पूजा ने तीसरा स्थान प्राप्त किया। लड़कियों की नीबू रेस में प्रिया प्रथम, ज्योति द्वितीय व ज्योति कुमारी तीसरे स्थान पर रही। श्री-लैंग रेस में निशा व नैसी की जोड़ी ने प्रथम स्थान हासिल किया जबकि पूजा व सोनम की जोड़ी द्वितीय और ज्योति व पूजा की तोड़ी तीसरे स्थान पर रही। लड़कों की 100 मीटर



दौड़ में भाग लेती महिला प्रतिभागी। - अमर उजाला

फर्राटा दौड़ में मनदीप पहले व संजय दूसरे स्थान पर रहा। लड़कियों की फर्राटा दौड़ में सोनिया विजेता बनी। वहीं, पूजा ने दूसरा स्थान प्राप्त किया। लड़कों में सर्वश्रेष्ठ खिलाड़ी का खिताब मनदीप व लड़कियों में सोनिया ने प्राप्त किया। प्रतियोगिताओं के समापन पर सभी विजेता खिलाड़ियों को पुरस्कार प्रदान किए गए। प्राचार्य डॉ. अनिल हुड्डा

ने विजेता प्रतिभागियों को बधाई दी और उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना की। महाविद्यालय निदेशक अनिल धनखड़ ने कहा कि इस प्रकार की स्पर्धाएं हमारे शारीरिक विकास के लिए बेहद आवश्यक हैं। इस तरह के आयोजनों में बढ़-चढ़कर भाग लेने का आह्वान किया। इस मौके पर समस्त महाविद्यालय स्टाफ उपस्थित था।

उजाला

दिनांक

20/03/2019